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  1  كانون فرهنگي آموزش  91سراسري   

 91سراسريزيست شناسي 
  

           

 
 
ي   بخش خارجي پوسـت سـاقه     هاي    بسياري از سلول   »2«ي  گزينه -156

نخـستين ضـخيمي دارنـد كـه        ي     كلانشيمي هـستند كـه ديـواره       ،جوان
  :استتر  بيشها  ضخامت آن در بعضي بخش

 
  .روپوستي استهاي   اين ويژگي مختص سلول: 1ي  گزينه

كننـد و     مـي  فظهاي كلانشيمي قابليت رشد خود را ح       سلول :3ي    گزينه

  .كنند  مي رشد،هماهنگ با رشد گياه

با توجـه بـه شـكل و مـتن كتـاب درسـي بـراي كلانـشيم                  : 4ي    گزينه

  .دومين درنظر نگرفته شده استي  ديواره

  

  )3فصل-زيست دوم( 

 از  21 تـا    14 روز   ،با توجـه بـه شـكل كتـاب درسـي           »2«ي  گزينه -157

ته به دليل تحريك اول لوتئالي و در اين هف     ي    جنسي يعني هفته  ي    چرخه

 و  اسـتروژن  يعني   )تخمداني(جنسي  هاي     هورمون ،LHجسم زرد توسط    

 افـزايش پروژسـترون موجـب افـزايش         . مي شـوند      توليد    پروژسترون

 افزايش پروژسـترون بـه همـراه         همچنين .شود  مي ضخامت ديواره رحم  

  را مهـار   LH و FSHاستروژن موجب خودتنظيمي منفي شـده و ترشـح          

 .كند مي

                        
  )11 فصل -زيست سوم(

كـه وارد قلمـرو آن      هـا     ماهي نـر بـه مـاهي      ي    حمله» 3«ي  گزينه -158
در اثر تجربه حاصـل نـشده اسـت بلكـه يـك رفتـار غريـزي                  اند،  هشد

با آزمايش زير مشخص شده محـرك نـشانه         . است) الگوي عمل ثابت  (
نـر ديگـر    هـاي     رفتاري رنگ قرمز سطح زيرين مـاهي      براي بروز چنين    

است با توجه به شكل زير هرگاه ماهي نري كه سطح زيـرين شـكم او                
قرمز ها    غيرواقعي ديگر كه سطح زير آن     هاي    قرمز نيست به همراه مدل    

تـر    غيرواقعـي بـيش   هاي     جانور به مدل   ،كنيم  مي است وارد قلمرو ماهي   
توجـه داشـته باشـيد كـه رفتارهـاي          ! واقعـي هاي    كند تا مدل    مي حمله

  .غريزي از نوع ژني بوده و قابل انتقال به نسل هستند
  

  

  

 

  

  )7فصل -زيست پيش(

باشد و نيـاز بـه        مي اين تست يك تست كاملاً تركيبي      »4«ي  گزينه -159
  : پيش دانشگاهي دارد4 سوم و 11و 2 ، دوم7هاي  اطلاعات فصل

ود دارد كار حفاظت و تغذيه      در پستانداران و ج   اي    مننژ سه لايه  ي    پرده
  . جنس ماده استي  داران برعهده جنين در اين گروه از مهره

دهنـد    مـي  گذاري هم انجام    مارها لقاح داخلي دارند و تخم      : 1ي    گزينه
  .ولي دفع اوريك اسيد دارند

لقـاح  ) به غير از يك نوع كوسـه مـاهي        ( ماهيان   ،دوزيستان: 2ي    گزينه
 اسـتخواني اوره دفـع     يها  و بعضي ماهي  ها    سه كو ،ها  وزغ ،خارجي دارند 

  .كنند مي
چسبناك در جانوران آبزي كه لقاح ي  با ديوارههايي   تخمك: 3ي    گزينه

 شود در ماهيان حفره گلويي تاپايان عمـر حفـظ           مي خارجي دارند ديده  
  !رود  ميشود ولي در دوزيستان پس از دگرديسي از بين مي

  )تست تركيبي از هر سه كتاب( 

 علي كرامت:دهدهننام پاسخ
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گياه زنبق يك گياه روزبلند است بـا اسـتفاده از يـك             » 4«ي  ينهگز -160

تـوانيم الگـوي گـل دهـي آن را          مـي  بلندهاي    فلاش نوري در طول شب    

 :عوض كنيم

                                             
  )10-زيست سوم فصل(

  براي پاسخ به اين تست بايد كمي با دقت  گزينـه ي           » 3«ي  گزينه -161
اگر جمله ي ناقص  صورت تست را با جملـه ي زيـر   !  كرد  را بررسي  3

 : كامل كنيم  جمله ي كامل به صورت زير خواهد بود 

در همه ي سلول هاي يوكاريوتي ، در شروع تقسيم سلول ،  رشته هاي               «
اين جمله بندي ايـن معنـي را        » .دوك به كروموزوم ها اتصال مي يابند      

ي كه تقسيم سلول انجام مـي       مي رساند كه همه ي سلول هاي يوكاريوت       
همانطور . دهند در شروع تقسيم سلولي ، رشته هاي دوك توليد مي كند           

 كتـاب درسـي  بيـان شـده ، تقـسيم             125 صفحه ي    6-8كه در شكل    
ميتـوز و   (سلولي كه بعد از اينترفـاز رخ مـي دهـد خـود دو مرحلـه ي                  

م را شامل مي شود بنابراين منطقـي اسـت در شـروع تقـسي              ) سيتوكينز
رشته هاي دوك به كروموزوم ها متصل       ) پروفاز(سلولي نه تقسيم هسته     

  .شوند
 چون در كل مراحـل  .صادق نيست ها    براي قارچ اين گزينه    : 1ي    گزينه

  .تقسيم ميتوز پوشش هسته از بين نمي رود
همه ي سلول هاي يوكاريوتي تقسيم ميوز ندارند كه قبل از           : 2 ي  گزينه
  . صورت گيردDNA همانندسازي Iپروفاز
به دو دليل غلط است چراكه هميـشه پـس از           ي    گزينه اين   : 4 ي  گزينه

مخـاطي  هاي    دهد مثل تقسيم زيگوت در كپك       نمي تلوفاز سيتوكينز رخ  

پلاسموديومي و دوم اينكه فرورفتگي غشاي سـلول در سـيتوكينز بـراي             

گيـاهي سـيتوكينز بـه      هاي    فاقد ديواره صادق است در سلول     هاي    سلول

     .گيرد  مي ديگري صورتروش

  )6فصل–زيست سوم (               

 اندوپلاسـمي صـاف سـاخته     ي    كلسترول توسط شـبكه   » 4«ي  گزينه -162

. تواند در غـشاي آن قـرار گيـرد          مي شود و اگر سلول جانوري باشد      مي

 ولـي    قرمزشـركت دارد   آنزيم انيدراز كربنيك اگرچه در غشاي گلبول      

  قبـل از بلـوغ گلبـول قرمـز توليـد     آندوپلاسـمي زبـر و  ي    توسط شـبكه  

كاتالاز درون پراكسي زوم وجود دارد و استروژن نيـز در غـشا           .شود مي

  !پلاسمايي وجود ندارند

  )2فصل-زيست دوم(

 جنـسيت او زن اسـت       ،فردي كه ناقل همـوفيلي اسـت      »1«ي  گزينه -163

 )XY(چراكه هموفيلي يك صفت وابسته به جنس مغلوب بوده و مردان            

  سـلول توليـد    4 ،از طرفي در زنان با هربار ميـوز       . قل باشند توانند نا  نمي

بـه دليـل سـيتوكينز نـابرابر بـه صـورت            هـا     شود كه سه سـلول آن      مي

 !شـود   مي روند و فقط يك گامت ماده توليد        مي قطبي از بين  هاي    گويچه

ژنوتيپ در ايـن تـست يـك دام آموزشـي             توجه داشته باشيد بيان نوع      

  .را انتخاب كنيد 3بوده تا شما  گزينه ي 

  )8و7فصل –زيست سوم (

كالوين بـه همـراه توليـد قنـد سـه           ي     چرخه 2در گام    »3«ي  گزينه -164

  : شود  مي توليد+NADP ،كربنه

  
                                         

  )8فصل-زيست پيش(             
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 ،غيرمقلـد هـاي     به دليل تمايل پرنده به شـكار پروانـه         »4«ي  گزينه -165

نسبت ها  اين پروانههاي   فراواني فنوتيپي و فراواني الل،تگي تكامليشايس

شـود ولـي چـون حـشرات جمعيـت            مـي  مقلد و سمي كم   هاي    به پروانه 

 از طرفي شود  نميافراد اين جمعيت منقرض  % 100فرصت طلبي هستند    

 .شود  نمي تنوع فنوتيپي افراد كاستهبه دليل انتخاب متوازن كننده

  
 )5فصل-زيست پيش(

وزيكول سمينال يك غـده بـرون ريـز اسـت و            ي    غده »1«ي  گزينه -166

جـزو دسـتگاه    هـا     ريزد ولي ساير گزينـه      مي ترشحات خود را به ميزراه    

  .ريزند  ميدرون ريز اند و ترشحات خود را به درون خون

  )11 و 4فصل هاي –زيست سوم (                                                       

سمت چپ در حال    هاي     وقتي ماهيچه  ،با توجه به شكل    »4«ي گزينه -167

 : دم ماهي هم به سمت چپ خم شده است،اند انقباض

  
هنگام صعود پرنده فشار هوا در زير بال زياد ولي در بـالاي              :1ي    گزينه

  .يابد  ميبال كاهش
 ،مورچه يـك جفـت ماهيچـه وجـود دارد         ي    در هر پاي لوله   : 2ي    گزينه
  .مي باشند جفت ماهيچه نيز 6داراي  لذا بوده پا 6داراي ها  مورچه
طـولي  هـاي      ماهيچه ،بدن كرم خاكي  ي    در بخش قطور شده   : 4ي    گزينه

  .در حالت انقباض هستند

 )8فصل-زيست دوم( 

جنـسي بـه صـورت    هـاي   پرنده ماده داراي كروموزوم     »3«ي  گزينه -168

ZW جفت كرومـوزوم اسـت      7 اگر اين چكاوك ماده كه داراي        . است 

 6نشان دهيم متوجه خواهيم شد كه داراي      ) ZW +12=n2(ه صورت     ب

ــت  ــت از    ) 12(جف ــار جف ــر چه ــال اگ ــت ح ــوزوم اس ــوزوم ات كروم

اتــوزومي آن هوموزيگــوس باشــد پــس دو جفــت آن هــاي  كرومــوزوم

هتروزيگوس بود از اين رو تعداد حداكثر انواع گامتي كه توليد خواهـد             

  :  خواهد بود23=8كرد 

  ZW,Ff,Ee,CC,DD,BB,AA:  آنراه حل تشريحي
1×1×1×1×2×2×2=8  

 )8و7و6فصل هاي –زيست سوم (                                                              

خـود داراي كربوهيـدرات     ي    در ديـواره  هـا     يوباكتري  »4«ي  گزينه -169

توان گفت    مي كوتاه عرضي پروتئيني هستند لذا    هاي    پپتيدوگليكان با پل  

  .خود دو نوع پلي مر دارندي   ديوارهدر

  !در اطراف سيتوپلاسم ديواره است نه كپسول: 1ي  گزينه

پليمراز در   RNAنوع  3 نان يوكاريوت است و داراي       مخمر :2ي    گزينه

  .دنپليمراز دار RNAيك نوع ها  خود است ولي پروكاريوتي  هسته

 يعنـي   ،آلـي هاي   غيرآلي به مولكول  هاي    توانايي تبديل مولكول  : 3گزينه

  . استجاندار اتوتروف باشد ولي اين باكتري هتروتروفاينكه 

 )9فصل-زيست پيش(                                          

هستند كه در دو طرف خود    يهاي   مويرگ ،گلومرول ها » 3«ي    گزينه -170

 !:سرخرگ دارند نه سياهرگ

  

  
 )7فصل -زيست دوم(                                                                



  91سراسري   انون فرهنگي آموزشك   4  

گياهـان چـوبي و در بعـضي        ي    رشـد پـسين در همـه      » 1«ي    گزينه -171

شود در اين گياهـان    ميديدهها  آنهاي   گياهان علفي و در بعضي بخش     

  .يابد  ميگامتوفيت ماده درون تخمك تمايز

غـذي  گل بخش توليدمثلي در نهانـدانگان اسـت و بافـت م           : 2ي    گزينه

  .شوند  ميبعد از لقاح توليد) لپه يا آلبومن(رويان 

  ! گامتوفيت فتوسنتزكننده نيست،در گياهان دانه دار: 3گزينه

اي رويان بيش از يك لپه در بازدانگان و نهاندانگان دولپـه            : 4ي    گزينه
شود در كتاب اشاره شده در جوانـه زنـي بـسياري از گياهـان                 مي ديده
  !شود  مي قلاب تشكيل،دولپه

 )10-زيست سوم فصل( 

تـوان از     مـي  براي انتقال ژن به يك سلول گياهي هـم        » 2«ي    گزينه -172

توان ژن    مي از طريق تفنگ ژني   . وكتور و هم از تفنگ ژني استفاده كرد       

را بطور مستقيم به سلول ميزبان منتقل كرد ولي براي انتقال بـه كمـك               

يعني ابتـدا بايـد      نوتركيب است    DNA حتماً نياز به ساخت      ،Tiپلازميد  

.  جدا و سپس ژن گياهي را جايگزين آن كـرد          Tiژن گال را از پلازميد    

 با توجـه بـه شـكل         نوتركيب به درون سلول گياهي     DNAسپس انتقال   

اين شكل در كتاب درسـي نيـست ولـي توضـيح            (زير صورت مي گيرد   

  .)متني آن در كتاب اشاره شده است

  

  

 )2فصل-زيست پيش( 

توانند آمونياك دفع كنند اين       نمي زي ان خشكي جانور» 2«ي    گزينه -173

 ،كننـد   مـي  جانوران آمونياك را به صورت اوره يـا اوريـك اسـيد دفـع             

 با مصرف انرژي آمونياك را بـه  ،كند  ميسنجاقك كه اوريك اسيد دفع  

داشـته و هـم      يتـر   صورت اوريك اسيد تبديل كرد كه هم سميت كـم         

  .نياز استتري  براي دفع به آب كم

 )7 فصل–زيست دوم (

از تكثيـر يـك     هـا     توليدمثل غيرجنسي زاده   در فرآيند » 4«ي    گزينه -174

مثـل  (يا بخشي از پيكر يـك والـد         ) مخمر و باكتري   ،مثل آميب (سلول  

 .شوند  ميحاصل)  هيدر و گياهان،اسپيروژير

  .شود  نمي اين حالت در بكرزايي ديده: 1ي  گزينه

و ها     دئوترميست ، تاژك داران چرخان   ،ها اوگلنا ،در آميب ها  :2ي    گزينه

  .اين موضوع صادق نيستها  باكتري

 گياهان و آغازياني كه تنـاوب      ،اين مورد براي زنبورعسل نر    : 3ي    گزينه

 محـصول تقـسيم    در اين جانداران گامت صادق نيست چون   نسل دارند 

  .ميتوز است

 )7فصل-زيست سوم( 

هـواي تهويـه    % 100 از   دهـد   مي پرنده وقتي دم انجام    »4«ي    گزينه -175

را بـه كيـسه      % 70را بـه نـاي و       % 30 ،كنـد   مـي  نشده كه به ناي وارد    

هـواي تهويـه شـده       % 70 ،كنـد در همـان زمـان        مي هوادار عقبي وارد  

 دم قبلي را از شش به كيـسه هـوادار پيـشين وارد            ) داراي اكسيژن كم  (

 .كند مي

  
ت هواي كيـسه     صحيح است چون كيفي    1با توجه به شكل بالا گزينه ي        

) تهويه نـشده  (با كيسه هاي هوادار عقبي    ) تهويه شده (هاي هوادار پيشين  

 نيز صحيح است چراكـه در هنگـام         3همچنين گزينه ي    . متفاوت است 
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اكسيژن درون كيسه هاي هوادار افزايش نمـي يابـد چـون در ايـن               دم  

 نادرسـت اسـت بـه       4اما گزينـه ي     . مكان تهويه اي صورت نمي گيرد     

كه هواي كيسه هاي هوادار عقبي نمي تواند از هـواي شـش هـا               دليل اين 

درون شش ها اكسيژن كم تري داشته باشد زيرا  در شش ها تهويه هوا             

با خون صورت مي گيرد و اكسيژن آن كم مي گردد اما تراكم اكسيژن              

 چـون تهويـه اي بـا خـون          هواي كيسه هاي هوادار عقبي تغيير نمي كند       

وادار عقبي هميشه هواي خود را هنگام بازدم        كيسه هاي ه  . نداشته است 

 نيـز   2بنـابراين گزينـه     . به شش وارد مي كنند تا تهويه صـورت گيـرد          

  . صحيح خواهد

  )5فصل-زيست دوم( 

 

هستند    يوكاريوت  ساختارهاي  سلولي     ها    ميكروتوبول »4«ي    گزينه -176

  !دنشو  نميديدهها  و در هيچ يك از باكتري

  .شود  ميانسفورماسيون ديدهتري  در پديده: 1ي  گزينه

اندوسـپور دار مقاومـت بـه شـرايط نـامطلوب           هاي    در باكتري  :2گزينه

  .وجود دارد

  )پيش9 زيست دوم و فصل 2تركيبي از فصل (

 

هاي   الف نادرست است چراكه انتقال دهنده      موردتنها  » 3«ي    گزينه -177

 هـاي   در مورد انتقـال دهنـده     ها    ساير گزينه . شوند  نمي عصبي وارد خون  

هاي   استيل كولين و اپي نفرين انواع از انتقال دهنده        .عصبي صحيح است  

عـصبي عـلاوه بـر      هـاي     ترشح انتقـال دهنـده    ساخت و   براي  . اند عصبي

 انتقـال   .مختلف محيطي عوامل هورموني نيزدخالـت دارنـد       هاي    محرك

. شـوند   مـي  كوتاه و سريع را سـبب     هاي     معمولاً پاسخ  دهنده هاي عصبي  

 ) ج و د   ،ب(ها    الف ساير گزينه  ي    دقت داشته باشيد كه به غير از گزينه       

 !با هورمون مقايسه نشده

  

 )4و3و2زيست سوم فصل هاي (                                                       

 تركيبات مختلف   ،از تجزيه كامل يك مولكول گلوكز     » 4«ي    گزينه -178

 ـتوان  مي بدون نيتروژن    تركيبـات  ب و دي اكـسيدكربن باشـند كـه        د آ ن

ي  طـي پديـده  (آبـي  هـاي   توانند در جهت شيب تراكم خود از روزنه  مي

  . هوايي خارج شوندي و يا روزنه) تعريق

 مــرده گيــاه انبــارهــاي  دي اكــسيدكربن در بخــشآب و  :1ي  گزينــه

  !شوند نمي

 در  C3گياهان    اكسيژن است و در     با تنفس نوري در ارتباط    :2ي    گزينه

 اكـسيژن در تـنفس سـلولي        .دهد  مي  هوايي رخ  ي  اثر بسته شدن روزنه   

  .مصرف مي شودنه توليد

دهـد    مي آب رخ هاي     فرايندي است كه براي مولكول     ،اسمز :3ي    گزينه

  !نه دي اكسيدكربن

  )8 و زيست پيش فصل 6تركيبي زيست دوم فصل (

اي   تـك هـسته   هـاي     مخـاطي سـلول   هاي    كپكي    همه »2«ي    گزينه -179

  .كنند  ميهاپلوئيد توليد) هاگ يا آميبي شكل(

مخـاطي پلاسـموديومي صـادق اسـت نـه       هـاي     براي كپـك  : 1ي    گزينه

  !سلولي

  پلاسموديوم توليد  ،زندگي كپك مخاطي سلولي   ي    در چرخه  :3ي    گزينه

  .شود نمي

 مخـاطي در يـك جـا سـاكن        هاي    در شرايط نامساعد كپك    :4ي    گزينه

  .شوند مي

 )10فصل –زيست پيش (

شـود    مـي از هـر بطـن انـسان يـك سـرخرگ خـارج      » 3«ي    گزينه -180

 سرخرگ ششي خون تيره و سرخرگ آئـورت خـون روشـن را خـارج               

چهارسياهرگ ششي خون روشن را به دهليز چپ و دو بـزرگ            . كند مي

  .كنند  ميتيره را به دهليز واردهاي  سياهرگ خون

  )6فصل-زيست دوم( 
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انـد   ي تيلاكوئيد دو دسـته    موجود در غشا  هاي    پروتئين »2«ي    گزينه -181

هيدروژن را به درون    هاي     يون ،اند كه با انرژي الكترون     يك گروه پمپ  

اند كه به كمك انرژي حاصل   كنند و گروه دوم كانال      مي تيلاكوئيد وارد 

  .سازند  ميATP ،از تراكم هيدروژن ها

 
 )8فصل-زيست پيش(

 4ي  مارهدودمانه اگر اتوزومي غالب فرض شود فرد ش    »4«ي    گزينه -182

) HH,Hh(مثلاً در بيماري هانتينگتون افراد       تواند هوموزيگوس باشد   مي

ولي در اتوزومي مغلوب مثل زالـي فـرد          .اند  سالم hhبيماراند ولي افراد    

  . تواند هموزيگوس باشد چون والد بيمار دارد  نمي7ي  شماره

 مـادر سـالم   9ي  بيماري وابسته به جنس غالب نيست چون فرد شـماره         

در نظـر   ) همـوفيلي (بيماري وابسته به جنس مغلـوب       اگر  ارد همچنين   د

  ! هتروزيگوس خواهد بود8ي  گرفته شود فرد شماره

  
 )8فصل-زيست سوم( 

 واكنش گليكوليز را انجـام    ها    و قارچ ها    باكتريي    همه» 3«ي    گزينه -183
  .اند دهند چون داراي تنفس سلولي مي

  !ندديواره نداري  باكتري هاي  همه: 1گزينه

از نظـر انـدازه و سـاختار دونـوع          ها    يوكاريوتهاي    ريبوزوم: 2ي    گزينه

  .فقط يك نوع ريبوزوم دارندها  است ولي باكتري

  . سازند  ميدر شرايط نامساعد هاگ مقاومها  بعضي باكتري :4ي  گزينه

 )9فصل–زيست پيش (

 معده جذب هاي    در ملخ مواد غذايي در معده و كيسه       » 2«ي    گزينه -184

د و روده در جذب آب و فشرده كردن مواد دخالت دارد ولي در              شو مي

  .گيرد  ميگنجشك جذب در روده صورت

  .شود  ميهم در گنجشك و هم در ملخ آب در روده جذب: 1ي  گزينه

دان در دهـان توسـط        غـذا قبـل از ورود بـه چينـه          ،در ملخ : 3ي    گزينه

  .يابد  ميصفحات آرواره مانند گوارش مكانيكي

در گنجشك گوارش شيميايي و مكانيكي در معـده شـروع            :4ي    گزينه

 در ملخ  غـذا پـس عبـور از           شود ولي   مي شده و سپس به سنگدان وارد     

  .يابد  مي شيميايي گوارش در معده ،سنگدان 

 )4فصل -زيست دوم(

ــه -185 ــع »3«ي  گزين ــون جم ــك آوري خ ــق ،شــده از روده باري  از طري

 :رود  مي قلبمستقيماً به كبد وارد و سپس بهها  سياهرگ

  

  
 )6و5تركيبي زيست دوم فصل هاي (

مثـل  هـاي      توالي ،علاوه بر راه انداز   هاي    در يوكاريوت  »4«ي    گزينه -186

  .توالي افزاينده در رونويسي دخالت دارند

 در خـارج    ،تنظيم بيان ژن در يوكاريوت پـس از رونويـسي         : 1ي    گزينه

  .شود  ميهسته حين ترجمه و حتي پس از ترجمه نيز ديده

اين ويژگـي مربـوط بـه سيـستم اپرانـي اسـت و اپـران در                 : 2ي    گزينه

  .وجود نداردها  يوكاريوت

 پليمراز وجود دارد ولـي      RNAيك نوع   هاي    در پروكاريوت : 3ي    گزينه

  .شود  مي پليمراز ديدهRNAنوع  3ها  يوكاريوتي  در هسته

 )1فصل-زيست پيش(
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بـسته شـدن   (لب بلافاصله پس از شنيدن صداي اول ق »2«ي    گزينه -187

به   فشار خون در بطن رو     ،در يك فرد سالم    )بطني-دهليزي  هاي    دريچه

خـارج  هـا     شود تا خون از بطـن       مي سيني باز هاي    افزايش است و دريچه   

  . شود  ميشود ولي در دهليزها خون جمع

  
  )6فصل-زيست دوم(                                                  

 ،شـوند   مـي نگام تطابق وقتي اشياي از چـشم دور      در ه  »3«ي    گزينه -188

  : شود تر مي و كشيدهتر  عدسي نازك

  
  

  .عنبيه در مجاورت زلاليه است: 1ي  گزينه

  .عنبيه در تغيير قطر مردمك دخالت دارندهاي  ماهيچه :2ي  گزينه

  .كند  ميقرنيه مواد دفعي خود را از طريق زلاليه دفع :4ي  گزينه

  )3فصل-زيست سوم(                                                  

صــورت تــست ويژگــي گياهــان نهاندانــه اســت در  »4«ي  گزينــه -189
 ،1ي     گزينه ،نهاندانگان سلول زايشي مولد دوگامت نر فاقد تاژك است        

 . ويژگي بازدانگان است3 و 2
  )9فصل-زيست سوم(

 دفاعي توليد   تواند از تركيبات    نمي كلم  ي    نوزاد پروانه  »4«ي    گزينه -190
 بـازهم مثـل     ،2 ي  در گزينـه  ( .گياهـان تغذيـه كنـد     ي    شده توسط همه  

زيـستي   هـم ي    انگلـي را نـوعي رابطـه      ي    قبلي كنكور رابطـه   هاي    آزمون
  !)درنظرگرفته است

 )6فصل-زيست پيش( 

 » 3«ي  گزينه -191

 )5فصل-زيست دوم(                                                     

ي   تخـم در لولـه    ي     همراه با تقسيمات اوليـه     ،در انسان » 4«ي    گزينه -192

و لي نسبت سطح به حجـم       تر    كوچكي    حاصل اندازه هاي     سلول ،فالوپ

  .پيدا مي كنندتري  بيش

 اين امكـان بـراي      ، در اثر كردن كلون كردن گوسفند دالي       : 1ي    ينهگز

يك تـست تركيبـي بـسيار       ( جانوران ديگر و حتي انسان نيز ممكن شد       

  !)زيبا و فني از سوي طراح محترم كنكور

 . عيناً در متن كتاب آمده است3 و 2هايي  گزينه

  پيش2 سوم و فصل 11 و10تركيبي فصل هاي (

 اسـپورانژ از    ،هو دريايي و ريزوپـوس اسـتولينفر      در كا  »4«ي    گزينه -193

  .آيد  ميطريق ميتوز بوجود

تعداد مجموعـه     اسپورانژ در
  كروموزومي

داراي 
  تقسيم

  محصول

ــپور   ميوز   ديپلوئيد  كاهو دريايي  4زئوسـ
  تاژكي

ريزوپـــــوس 
  استولونيفر

هــــــــاگ   ميتوز  هاپلوئيد
  غيرجنسي

  
 ) پيش11 و 10تركيبي فصل هاي ( 

 هـستند اگـر نـوع       XXهـا      و ماده  XO ،نرهاها    در ملخ  »1«ي    گزينه -194

  : را به صورت زير در نظر بگيريمها  ملخها  ميزشآ

نسل هاي  گيرند لذا ماده  مي خود را از مادر خودXچون نرها كروموزوم   

ي   چـون در تـست نگفتـه همـه        .بايد الل مغلـوب را داشـته باشـند         قبل

 نايژك نايژه ناي بيني ساختار
كيسه 
 هوايي

 - + + + + مژك

 - - + + + غضروف

 - + + + + وكوزترشح م

 + - - - - ترشح سورفاكتانت
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تـوان هـم      مـي  راهـا     را دارنـد لـذا مـاده       نـر فنوتيـپ مغلـوب     هاي    ملخ

  .هموزيگوس مغلوب و هم هتروزيگوس درنظر گرفت

  

  

  

  

  

  

 )8 و 6زيست سوم فصل هاي (

تـرين   مغـز قـرار دارد و مهـم       ي    مخچه در پشت ساقه    »2«ي    گزينه -195
 حركات بدن است وقتي اين بخش آسـيب         يادگيريمركز هماهنگي و      

باشد دچار  در مخچه ترسيم شده     ها    ببيند حركاتي كه نقشه حركتي آن     
 ،تواند اعمال خود را به طور ماهرانه انجام دهد      نمي شود و فرد    مي اختلال
نخاعي با آسيب مخچه ي  اعمال بدن يك فرد مثل انعكاس ها    ي    اما همه 

 !شوند نمي غيردقيق انجام 
 )2فصل-زيست سوم(

 فاقد زيگـوت ولـي داراي       ،همگي فاقد ديواره  ها    آميب »1«ي    گزينه -196
  .زندگي آزاد دارند و انگل نيستندها  آنتر  بيش. تقسيم ميتوز اند

 )10فصل –زيست پيش (                   

زنـدگي كلاميـدوموناس توليـد گامـت و         ي    در چرخه » 2«ي    گزينه -197

 :زئوسپور از طريق ميتوز است

  
 )10زيست پيش فصل (                                                                

طولي است در روده باريك     ي    شكل مربوط به ماهيچه   » 3«ي    گزينه -198

 و غيرمنشعب سـاخته   اي    رشتههاي    صاف از سلول  ي    بافت ماهيچه  .است

ي   مقـدار زيـادي ذخيـره     هـا     ساركوپلاسـمي آن  ي    شود درون شبكه   مي

 توسط اعصاب خودمختار صورت   ها    فعاليت اين ماهيچه  . باشد  مي كلسيم

  .گيرد مي

 )2 و زيست سوم فصل 8و4و3 فصل هاي تركيبي زيست دوم( 

 ،كنند  مي كه گاز متان توليد   هايي    آركي باكتري ي    همه» 3«ي    گزينه -199

  .اند سلوليي  هتروتروف و داراي ديوارهها  باشند اين باكتري  ميمتانوژن

  . كنند  ميدر آب شور زندگيها  هالوفيل: 3 و 2هاي  گزينه

 درجـه   80 تـا    60بـا دمـاي     هاي    در آب تر    بيشها    ترموفيل: 4ي    گزينه

  .سانتيگراد وجود دارند

  )9فصل –زيست پيش (                                                  

تيروئيـدي موجـب    هـاي     افزايش غيرطبيعـي هورمـون     »4«ي    گزينه -200

تواند با كـم شـدن        نمي شود اين حالت    مي قراري و اختلال در خواب     بي

 چون فعاليـت برخـي       قت داشته باشد   پتاسيم مطاب  –فعاليت پمپ سديم    

نورون ها در بدن زياد مي باشد، به خصوص نورون هاي كه در افزايش              

 بايد گفـت كـه بـه        3 و   2ي    گزينهدر مورد   ! ضربان قلب دخالت دارند   

يابـد لـذا     مي تنفس سلولي نيز افزايش،ها دليل بالارفتن متابوليسم سلول 

 ،تفكـر نقادانـه   ( يابـد   مـي  شدر فرد افزاي   )تيامين (B1مصرف ويتامين   

  )218 ي صفحه

  )8 و زيست پيش فصل 4و2تركيبي زيست سوم فصل هاي ( 

 گياهان دوساله   ،گياهان مريستم نخستين دارند   ي    همه »3«ي    گزينه -201

نخستين در نوك ساقه و نزديك به نوك هاي  همگي علفي اند و مريستم 

  .شود  ميريشه تشكيل

 تراكئيـد داراي عناصـرآوندي نيـز   ايـن گياهـان عـلاوه بـر        :1ي    گزينه

  .باشند مي

  .هويج يك گياه دوساله است ولي رشد پسين دارد: 2ي  گزينه
  .شود  ميمواد غذايي علاوه بر ساقه در ريشه نيز ذخيره:3ي  گزينه

  )10فصل –زيست سوم (
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مثل   توليد به دليل داشتن  كانديدا آلبكينز مخمر است      »2«ي    گزينه -202

جديـد از   هاي     بدون نياز به پيدايش الل      ميوز جنسي مي تواند در هنگام    

  .تنوع ايجاد كند طريق نوتركيبي و كراسينگ اور

  .فاقد نخينه است: 1ي  گزينه

ميكروسـكوپي آسـك را     ي    در توليد مثل جنسي خود كيسه     : 3ي    گزينه

  .كند  ميتوليد

تـر   وجود ندارد و بـيش ها  آسكوميستي    جوانه زدن در همه   : 4ي    گزينه

  .دهد  مي رخدر مخمرها

  )  زيست پيش11 و 5تركيبي فصل (

ــه -203 ــه  »4«ي  گزين ــر جهــش نقط ــروز ه ــر  اي  ب ــا تغيي در يــك ژن ب

  :حاصل از رونويسي همراه استهاي  مولكول

  
  

 كـه   UGC بـه    UGUاگر جهش از نوع جانشيني بي تـاثير باشـد مثـل             

هـاي    باشند موارد گزينـه     مي هردو  كدون متعلق به آمينواسيد سيستئين      

  . شوند  مي رد3  و1،2

  )1فصل–زيست پيش (

شيپور استاش با انتقال هوا از حلـق بـه گـوش ميـاني               »2«ي    گزينه -204

شود تـا ارتعـاش       مي صماخي    موجب تعديل فشار هوا در دو طرف پرده       

  .اين پرده به درستي صورت گيرد

استخوان چكشي از يك سو به پرده صماخ و از سوي ديگـر             : 1ي    گزينه

  . متصل استبه استخوان سنداني

بـه  ) بخـشي از گـوش بيرونـي      (بخش انتهاي مجراي گوش      :3ي    گزينه

 مياني و دروني توسط اسـتخوان گيجگـاهي محافظـت         هاي    همراه بخش 

  .شود مي

مژك دار حلزون در    هاي    پردازش اطلاعات مربوط به سلول     :4ي    گزينه

مژك دار مجاري نـيم     هاي    شود ولي سلول    مي لوب گيجگاهي مغز انجام   

  .گيرد  ميگوش در مخچه صورتي  هداير

  )3فصل-زيست سوم(

  

شـود كـه متـاثر از         مـي  رفتار غريزي به رفتاري گفته     »3«ي    گزينه -205

 و در بـروز آن آمـوزش و تجربـه           ژني هستند هاي    و داراي برنامه  ها    ژن

فاقد نقش است مثل رفتـار جوجـوي كوكـو در بيـرون انـداختن تخـم                 

  .ميزبان از لانهي  پرنده

تواند يك رفتار ژنتيكـي       مي رفتار متاثر از ژن هاست تجربه      :1ي    گزينه

اتاقك عايق صدا نشان داد كه براي يادگيري نيـاز اسـت   . را تغيير دهد 

كه فرد برنامـه ژنـي را داشـته باشـد مـثلاً اگـر بـراي گنجـشك آواز                    

  !تواند آن را بياموزد  نمينزديك پخش شود جانورهاي  گونه

  .داردي   وراثت نقش تعيين كننده،ارهادر بسياري از رفت :2ي  گزينه

هر دو عامل وراثت و محيط  نقـش         ها    رفتارتر    در بروز بيش  : 4ي    گزينه

  .دارند

  )7فصل -زيست پيش(


